

ДОКУМЕНТ S/1149

Канада: проект резолюции по индонезийскому вопросу, представленный на 392-м заседании Совета Безопасности 24 декабря 1948 года

[Подлинный текст на английском языке]

24 декабря 1948 года

Совет Безопасности предлагает Комитету добрых услуг

представить в кратчайший срок доклад, содержащий рекомендации Совету Безопасности относительно того, какие практические меры Совет может предпринять в связи с создавшимся в Индонезии положением в целях быстрого восстановления там мирной обстановки.

ДОКУМЕНТ S/1151

Письмо постоянного представителя Египта от 24 декабря 1948 года на имя Председателя Совета Безопасности относительно нарушений перемирия еврейскими войсками

[Подлинный текст на английском языке]

24 декабря 1948 года

Имею честь сообщить Вам, что сионистские войска предприняли новое наступление, принявшее весьма значительные размеры, на египетские позиции в Негеве.

Аэродромы Эль-Ариш и Рафах, находящиеся на египетской территории, а также Хан-Юнис и Эль-Фалуджа подверглись бомбардировке с воздуха. Сионистское военно-морское судно обстреляло египетские береговые позиции.

В то время как Эль-Фалуджа, Дейр-эль-Балах и Хан-Юнис подверглись нападению наземных сил, значительные сионистские силы, включая все рода войск, сконцентрировались вдоль египетских позиций.

Мое правительство поручило мне сообщить Совету Безопасности об этом крупном наступлении и потребовать срочного созыва заседания, чтобы положить конец этому невыносимому и быстро ухудшающемуся положению.

Согласно имеющейся у правительства Египта информации, сионисты, как они неоднократно делали и раньше, стараются теперь осуществить еще один «свершившийся факт», гораздо более серьезный по своим масштабам, чем какой-либо предпринимавшийся в прошлом.

Требую немедленных действий Совета Безопасности, я считаю своим долгом обратить внимание Вашего превосходительства на следующее:

а) Отчеты заседаний Совета Безопасности в связи с палестинским вопросом, а также отчеты заседаний его Комитета, назначенного в соответствии с резолюцией от 4 ноября 1948 года, содержат ясное доказательство постоянной политики нарушения перемирия в Палестине сионистами в

целях получения политической и военной выгоды в нарушение постановлений и решений Совета Безопасности.

Кроме того, те же самые отчеты содержат неопровержимое свидетельство отказа сионистов выполнять резолюцию Совета от 4 ноября 1948 года.

б) В соответствии с этой резолюцией, если какая-либо сторона не выведет те свои войска, которые продвинулись за позиции, занимаемые 14 октября 1948 года, в течение какого-то срока, установленного исполняющим обязанности Посредника, Комитет будет рассматривать это как срочный вопрос и сделает доклад Совету Безопасности о дальнейших мерах, которые должны быть приняты на основе главы VII Устава.

с) Комитет, как известно Вашему превосходительству, едва ли что-либо делал, кроме эпизодического заслушивания заинтересованных сторон или исполняющего обязанности Посредника.

Несмотря на то что исполняющий обязанности Посредника установил 19 ноября 1948 года как последний срок вывода войск, продвинувшихся за позиции, занимаемые 14 октября 1948 года, и хотя было совершенно ясно, что сионисты совершили новые нарушения перемирия, Комитет до сих пор не представил никакого доклада Совету Безопасности и не сделал никаких рекомендаций, как это предусмотрено в резолюции от 4 ноября 1948 года.

д) Нельзя обоснованно отрицать продолжающееся ухудшение обстановки в Палестине, а также не может быть сомнений, что сионисты нарушают перемирие и не подчиняются приказам Совета Безопасности. В этой связи я хотел бы заявить, что, по-моему, ни Совет Безопасности, ни его Комитет не занимаются этим вопросом так, как того требуют его серьезность и неотложность.

е) Следует подчеркнуть, что сионисты не только отказались отвести свои войска с позиций, которые были заняты до 14 октября 1948 года египетскими войсками, но используют их сейчас при значительных подкреплениях для наступления на позиции египетской армии.

Наблюдатели Организации Объединенных Наций не сообщают регулярно Совету Безопасности о сионистских атаках и подготовках к атакам частично из-за того, что сионисты проводят obstruction в отношении работы наблюдателей и часто не допускают их к местам боевых операций.

Между тем Совет Безопасности необоснованно отказался рассмотреть случаи нарушения перемирия сионистами и принять соответствующие меры.

Однако мы считаем правом каждого государства — члена Организации Объединенных Наций, в особенности при таких серьезных обстоятельствах, потребовать, чтобы Совет Безопасности собрался для принятия надлежащих мер.